

ДЛЯ ЗАПИСЕЙ

Материал разработан:

Соболева Майя Александровна -
психолог кабинета медико-
профессиональной реабилитации.

Шишло Юлия Владимировна -
заместитель главного врача



Учреждение здравоохранения
«Витебская областная медико-
реабилитационная экспертная
комиссия»

**Профессиональная
консультация детей
с особенностями
психофизического развития**

Учреждение здравоохранения «Витебская областная
медико-реабилитационная экспертная комиссия»

Юридический и почтовый адрес:
210009, г. Витебск, ул. 1-я Доватора, д. 2
Телефон/факс: (0212) 48-02-54
Электронная почта: info@mrekvitebsk.by



Витебск, 2022г.

Профессиональная деятельность играет важную роль в жизни любого человека, способствует его успешной самореализации в социуме. Особенно остро вопрос профессионального самоопределения стоит перед подростками, имеющими нарушения здоровья. Для того, чтобы подросток, имеющий нарушения здоровья, на этапе окончания школы смог определиться с выбором профессии, необходимо пройти профессиональную ориентацию.

Профессиональная ориентация — это система мероприятий, направленных на определение профессиональной направленности с учетом интересов, склонностей, способностей человека, а также с учетом состояния его здоровья.

Вопросами оценки профпригодности и определения круга доступных для обучения профессий занимаются сотрудники кабинета медико-профессиональной реабилитации (далее – КМПР), являющегося структурным подразделением медико-реабилитационной экспертной комиссии (далее - МРЭК).

КМПР создается для проведения профессиональной консультации детей-инвалидов, детей с особенностями психофизического развития в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе профессиональной диагностики, профессиональной ориентации, подбора предполагаемой профессии для обучения, соответствующей состоянию здоровья, с учетом возможности последующего трудоустройства, определения нуждаемости в организации специальных условий для получения образования, и составления консультативного заключения по результатам этой консультации.

Профессиональная ориентация включает в себя профессиональный подбор, профессиональный отбор, профессиональное информирование, профессиональное консультирование, психологическое профессиональное диагностическое обследование, а также изучение профессионально важных качеств, необходимых для получения выбранной профессии.

В рамках проводимых мероприятий осуществляется профессиональная психофизиологическая и психологическая диагностика, которая предоставляет объективную информацию об особенностях и возможностях подростка, его профессионально ориентированных интересах и склонностях.

Психологическое профессиональное диагностическое обследование позволяет оценить соответствие профессионального выбора подростка его реальным психическим возможностям.

Квалифицированные специалисты КМПР в ходе медико-профессионального консультирования, на основании результатов комплексного медико-психофизиологического обследования, особенностей подростка, с учетом уровня развития способностей, профессиональных склонностей, данных профессиографического анализа и потребностей рынка труда, помогают учащемуся сориентироваться в выборе оптимальных для него профессий для последующего обучения.

Для подростков с особенностями психофизического развития и подростков-инвалидов выбор направлений профессионального обучения, наиболее соответствующих их возможностям и склонностям, на уровне общего среднего образования в школе, спецшколе, лицее, гимназии, очень важен, так как позволит им продолжить обучение по данному профилю в колледже, техникуме, ВУЗе. Такая преемственность в обучении обеспечит максимальную эффективность освоения учебной программы, удовлетворительную адаптацию в процессе профессионального обу-

чения, последовательное углубленное изучение дисциплин (специальности) в условиях перехода с одного уровня подготовки на другой (школа – ПТУ – ССУЗ – ВУЗ), что позволит подростку с нарушениями психофизического развития и состояния здоровья, вырасти в конкурентоспособного специалиста, ориентированного на передовой сектор рынка труда.

Направление и запись на консультацию в КМПР осуществляется государственной организацией здравоохранения, оказывающей пациенту медицинскую помощь (поликлиника по месту регистрации/жительства).

Прием в КМПР осуществляется по предварительной записи.

Контактные данные:

Адрес: 210037, г. Витебск, ул. Воинов-Интернационалистов, д. 37/4, каб. 424
Контактный телефон: (0212) 28-70-02
Контактное лицо: врач-реабилитолог — Коскевич Ольга Владимировна